

TEŠKA KLINIČKA SLIKA I NEPOVOLJAN ISHOD PEMPHIGUS VULGARISA (PRIKAZ SLUČAJA)

Nebojša Krstić¹, Gordana Ristić¹, Ana Ravić¹, Bojana Jovović¹, Vesna Miličić¹, Slobodanka Metiljević²

¹ Centar za Dermatovenerologiju, Klinički centar Kragujevac

² Interna klinika, Klinički centar Kragujevac

SAŽETAK

U ovom radu autori iznose etiološke činioce nastanka i patogeneze ove teške bulozne dermatoze u bolesnice koja je hospitalizovana četiri puta u proteklom dvogodišnjem periodu i uz sve teže komplikacije koje su rezultirale završnim nepovoljnim ishodom.

Bolesnica se od početka oboljenja više puta lečila na Odeljenju za Kožne i polne bolesti, Kliničkog centra u Kragujevcu, i posle svake hospitalizacije od oko mesec dana, dolazilo je do regresije simptoma i znakova oboljenja kao i do sanacije buloznih promena.

Međutim kortikosteroidna terapija je bila "mač sa dve oštrice", iako se uvek vodilo računa o postepenom snižavanju doze i insistiralo na redovnim kontrolnim pregledima.

Remisija bolesti i periodi poboljšanja su posle svakog otpusta bolesnice bivali sve kraći.

Kod bolesnice je došlo i do neželjenih dejstva dugotrajne kortikosteroidne terapije: hipertenzije, kongestivne srčane insuficijencije, infekcija, steroidnog diabetes mellitusa, gastričnog ulkusa, kušingoidne građe tela - ("bivoljeg vrata"), mesečastog lica - ("facies lunata"), steroidne psihoze, steatoze jetre, hirsutismusa, osteoporoze, elektrolitnog disbalansa, hipoproteinemije, pada imuniteta i do nepovoljnog ishoda bolesti.

Letalni ishod je usledio usled neblagovremenog otkrivanja bolesti, neredovnih dolazaka na kontrolne preglede, samoinicijativnog prekidanja terapije od strane bolesnice, života u udaljenoj seoskoj sredini bez organizovane ambulantne zaštite i usled višegodišnjeg tretmana bolesnice jedinim njoj dostupnim lekovima izbora, kortikosteroidnim preparatima, koji su joj ipak produžili život 10 i više godina, ali nisu mogli da je sasvim izleče od ove veoma teške autoimune bulozne dermatoze.

Ključne reči: pemphigus vulgaris, komplikacije, nepovoljan ishod